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ВНУТРІШНЯ СИСТЕМА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ ЯК 

ЧИННИК ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ ЗАКЛАДОМ ОСВІТИ 

 

Сучасні трансформації освітньої сфери України, зумовлені 

євроінтеграційними процесами, цифровізацією та зростанням суспільного запиту 

на якісні освітні послуги, актуалізують проблему ефективного управління 

закладами освіти. Особливого значення набуває розбудова внутрішніх систем 

забезпечення якості освіти як стратегічного інструменту управління, що 

спрямований на підвищення результативності освітнього процесу та професійної 

підготовки здобувачів освіти. Підготовка майбутніх вихователів закладів 

дошкільної освіти потребує системного підходу до організації освітнього 

середовища, яке забезпечує формування професійних компетентностей 

відповідно до сучасних стандартів. 

Питання забезпечення якості освіти широко висвітлено у наукових 

дослідженнях. Зокрема, у монографії про механізми оцінювання якості вищої 

освіти наголошується, що якість освіти є багатовимірною категорією, яка охоплює 

результати навчання, освітні процеси та управлінські практики [1]. Водночас 

європейський досвід засвідчує, що ефективні системи забезпечення якості 

базуються на поєднанні внутрішніх і зовнішніх механізмів оцінювання, де 

ключову роль відіграє саме внутрішня система якості [2].  

Внутрішня система забезпечення якості освіти розглядається як цілісна, 
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динамічна та багаторівнева управлінська система, що охоплює сукупність 

взаємопов’язаних організаційних структур, нормативно визначених процедур, 

процесів і ресурсного забезпечення, спрямованих на досягнення та постійне 

підвищення якості освітньої діяльності закладу. Її функціонування базується на 

принципах системності, прозорості, доказовості, академічної доброчесності, 

студентоцентрованості та безперервного вдосконалення, що відповідає сучасним 

підходам до управління якістю освіти. 

Структурно внутрішня система забезпечення якості освіти передбачає 

формування та реалізацію політики якості, яка визначає стратегічні цілі, 

пріоритети розвитку закладу освіти, а також механізми їх досягнення. Важливою 

складовою є система моніторингу та оцінювання результатів навчання, що 

включає розроблення критеріїв і показників якості, використання інструментів 

діагностики освітніх результатів, аналіз отриманих даних та прийняття на їх 

основі управлінських рішень. 

Особливого значення набувають механізми забезпечення академічної 

доброчесності, які регламентують етичні норми освітньої діяльності, запобігають 

проявам плагіату, фальсифікації та інших порушень, формують культуру 

відповідального навчання і професійної поведінки майбутніх фахівців. Водночас 

система передбачає організацію безперервного професійного розвитку 

педагогічних працівників, що реалізується через підвищення кваліфікації, 

самоосвіту, участь у методичних і науково-практичних заходах, впровадження 

інноваційних педагогічних технологій.  

Не менш важливим компонентом є залучення стейкхолдерів – здобувачів 

освіти, роботодавців, випускників, представників професійної спільноти – до 

процесів оцінювання та вдосконалення освітньої діяльності. Така взаємодія 

забезпечує зворотний зв’язок, підвищує релевантність освітніх програм до потреб 

ринку праці та сприяє формуванню відкритого освітнього середовища. Отже, 

внутрішня система забезпечення якості освіти виступає не лише інструментом 

контролю, а передусім механізмом стратегічного управління розвитком закладу 

освіти, що забезпечує узгодженість усіх елементів освітнього процесу, 

підвищення його ефективності та досягнення стабільно високих результатів 

освітньої діяльності. 

У контексті управління закладом освіти внутрішня система забезпечення 

якості виконує функцію стратегічного інструменту, що дозволяє керівництву 

приймати обґрунтовані управлінські рішення. Вона забезпечує зворотний зв’язок 

між усіма учасниками освітнього процесу та сприяє формуванню культури якості, 

яка є основою ефективного функціонування закладу освіти. Особливої уваги 

потребує впровадження внутрішньої системи забезпечення якості освіти у процес 
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підготовки майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти. Професійна 

підготовка педагогів дошкільної освіти має враховувати специфіку їхньої 

майбутньої діяльності, яка передбачає не лише педагогічну компетентність, але й 

здатність до інноваційної діяльності, критичного мислення та використання 

сучасних освітніх технологій. 

Як зазначається у дослідженнях, формування операційних умінь 

використання інформаційно-комунікаційних технологій є важливою складовою 

професійної діяльності майбутнього педагога [3, с. 320–339]. Внутрішня система 

забезпечення якості освіти має включати інструменти оцінювання рівня 

сформованості цифрової компетентності здобувачів освіти, а також створювати 

умови для її розвитку. Важливим аспектом є також інноваційна діяльність як 

фактор професійного розвитку майбутніх педагогів. Інноваційність освітнього 

процесу сприяє формуванню творчого потенціалу здобувачів освіти та їх 

готовності до впровадження нових підходів у професійній діяльності [4]. 

Відповідно, внутрішня система забезпечення якості освіти повинна передбачати 

підтримку інноваційних практик, стимулювання педагогів до впровадження 

нових методик навчання та оцінювання. 

Ефективне управління закладом освіти передбачає використання сучасних 

підходів до моніторингу якості освітнього процесу. Моніторинг виступає як 

систематичний процес збору, аналізу та інтерпретації інформації про стан 

освітньої діяльності, що дозволяє виявляти проблеми та визначати шляхи їх 

вирішення. У процесі підготовки майбутніх вихователів це може включати 

оцінювання рівня сформованості професійних компетентностей, аналіз 

результатів практичної підготовки, а також зворотний зв’язок від роботодавців. 

Не менш важливим є питання формування культури якості освіти серед усіх 

учасників освітнього процесу. Культура якості передбачає усвідомлення 

відповідальності за результати освітньої діяльності, орієнтацію на постійне 

вдосконалення та відкритість до змін. Значну роль відіграє керівництво закладу 

освіти, яке має створювати умови для розвитку такої культури та забезпечувати 

підтримку ініціатив, спрямованих на підвищення якості освіти. Внутрішня 

система забезпечення якості освіти також передбачає забезпечення академічної 

доброчесності як важливої складової освітнього процесу. Дотримання принципів 

академічної доброчесності сприяє формуванню відповідального ставлення до 

навчання та професійної діяльності, що є особливо важливим для майбутніх 

педагогів. 

Внутрішня система забезпечення якості освіти виступає не лише ключовим 

чинником, а й стратегічною основою ефективного управління закладом освіти, 

оскільки забезпечує цілісність, керованість і результативність освітнього процесу. 
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Її функціонування сприяє переходу від ситуативного управління до системного, 

аналітично обґрунтованого прийняття управлінських рішень, що базуються на 

результатах моніторингу, самооцінювання та зворотного зв’язку. 

Доведено, що впровадження внутрішньої системи забезпечення якості 

освіти у процес підготовки майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти 

забезпечує підвищення якості професійної підготовки, зокрема через формування 

ключових і фахових компетентностей, розвиток цифрової грамотності, готовності 

до інноваційної діяльності та дотримання принципів академічної доброчесності. 

Така система створює умови для індивідуалізації освітньої траєкторії здобувачів 

освіти та підвищення їхньої конкурентоспроможності на ринку праці. 

Ефективність внутрішньої системи забезпечення якості освіти визначається 

її інтегрованістю в усі рівні управління закладом освіти, узгодженістю між 

структурними компонентами, а також активною участю всіх стейкхолдерів 

освітнього процесу. Важливою умовою її результативності є формування 

культури якості, що передбачає орієнтацію на постійне вдосконалення, 

відкритість до інновацій та відповідальність за результати освітньої діяльності. 

Отже, розвиток внутрішніх систем забезпечення якості освіти є необхідною 

передумовою модернізації управління закладами освіти та забезпечення високого 

рівня професійної підготовки майбутніх педагогів дошкільної освіти. 
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 «ТРАНСФОРМАЦІЯ ПРОФЕСІЙНИХ СПІЛЬНОТ ВЧИТЕЛІВ 

ЯК ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ ОСВІТНЬОЇ ЕКОСИСТЕМИ ГРОМАДИ» 

 

«Зараз важливіше, ніж будь-коли, щоб викладачі співпрацювали для постійного 

вдосконалення та підтримки успіху кожного учня»  

 Джин Картер  

В умовах динамічних змін в освітній системі України, впровадження 

реформ Нової української школи та подолання викликів воєнного часу,  

традиційні методичні об’єднання часто втрачають свою ефективність, 

перетворюючись на формальні структури. Сучасний педагог потребує не лише 

директивних інструкцій, а живого простору для психологічної підтримки, 

рефлексивного обміну досвідом та спільного розв'язання професійних проблем. 

 Створення, підтримка та координація професійних спільнот є стратегічним 

пріоритетом діяльності КУ «Центр професійного розвитку педагогічних 

працівників» Солонянської селищної ради. Професійна спільнота сьогодні 

розглядається не як бюрократична одиниця, а як гнучка екосистема, де вчитель 

перестає бути ізольованим виконавцем і стає активним суб’єктом професійного 

діалогу. Це завдання безпосередньо пов'язане з реалізацією Державного стандарту 

та забезпеченням якості освіти в громаді. 

У своїй роботі «Навчання через практику» Дюфур підкреслював, що 

справжня «Професійна спільнота» — це не просто назва для групи вчителів, а 

процес постійного вдосконалення, який вимагає дій та результатів. [1,3]  

Дюфур та Ікер стверджують, що ці характеристики зумовлені трьома 

великими ідеями, які спрямовують щоденну роботу викладачів у 

професійній навчальній спільноті: 

1. Фундаментальна мета школи полягає в забезпеченні високого рівня 

навчання для всіх учнів, і ступінь, до якої школа успішно досягне цієї мети, 

матиме глибокий вплив на короткостроковий та довгостроковий успіх учнів. 

Перехід від акценту на викладанні до акценту на навчанні лежить в основі роботи 

професійної навчальної спільноти. 
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